

шестнадцати и 24.12.74

С Новым годом!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОДРЖИМОСТЬ!

Ленинское Знамя

Газета выходила
с 1 августа 1958 г.

Орган Беловского райкома КПСС и районного Совета
депутатов трудящихся Кемеровской области

Среда, 1 января 1975 года

№ 1 (3016)

Для выхода
вторника,
четверга,
субботы
Цена 2 коп.

К НОВЫМ СВЕРШЕНИЯМ!

Твердой поступью поднимается наша страна по крутым ступеням пятилетки. Позади еще один, 1974 с его высокими рубежами. Названный в народе определяющим, он действительно стал годом ударного труда во всех отраслях народного хозяйства. Всеобщим знаменем его было развернувшееся по призыву партии всенародное социалистическое соревнование за успешное выполнение плановых заданий, за претворение в жизнь решений XXIV съезда КПСС. И это патриотическое движение масс увенчалось успехом.

С чувством удовлетворения и гордости советские люди провожают 1974 год.

По своим итогам минувший год войдет в летопись борьбы советских людей за дальнейшее процветание Родины, как год выдающихся трудовых достижений рабочего класса, колхозного крестьянства и народной интеллигенции. Их общие дружные усилия ярко проявились в том, что план 1974 года выполнен досрочно по всем основным направлениям.

Достигнуто дальнейшее увеличение национального богатства страны, выросло ее индустриальное и оборонное могущество, с большим размахом осуществляется перестройка сельскохозяйственного производства.

Сделаны важные шаги в дальнейшем укреплении Советского государства, развитии социалистической демократии, повышении роли Советов депутатов трудящихся, совершенствовании всей политической организации общества.

1974 год характерен большими, историческими по своему значению сдвигами в развитии международных отношений, в дальнейшем претворении в жизнь программы Мира и безопасности народов, вы-

работанной XXIV съездом КПСС. В общие достижения нашей Родины определенный вклад внесли трудящиеся Кемеровской области, в том числе и нашего района. Трудящиеся Кузбасса 12 декабря 1974 года одержали крупную победу, выполнили план четырех лет девятой пятилетки по производству и реализации промышленной продукции.

Несмотря на сложные природно-климатические условия 1974 года, работники животноводства созхозов и колхозов нашего района добились увеличения производства и продажи государству продуктов животноводства. Сверх плана продано 1200 тонн молока, более двух тысяч тонн мяса и 17,5 млн. штук яиц. Наиболее успешно выполнили социалистические обязательства животноводы созхозов «Моховский», «Городинский», «Гурьевский», колхозов «Кузбасс», «Россия», птицеводы Инской птицефабрики.

В 1974 году значительно пополнился отряд передовиков сельскохозяйственного производства. В числе лидеров соревнования Алла Федоровна Мартынова — доярка созхоза «Ново-Пестеревский», Мария Павловна Ускоева — доярка колхоза «Сибирь», Раиса Михайловна Ломакина — доярка созхоза «Пермяковский», Галина Леонтьевна Федяева — бригадир дойного гурта колхоза имени Ильина и другие. Бригада Веры Амуреевны Войтовит налоила более трех тысяч килограммов молока на фурражную корову и заняла почетное место в районе.

Почти все промышленные предприятия района выполнили досрочно планы и задания 1974 года. Разрез «Шестаков», Пермяковский лесхоз годовой план выполнили как по производству валовой про-

дукции, так и по его реализации. Заметно улучшилось торговое, культурно-бытовое обслуживание трудящихся района. В 1974 году по сравнению с прошлым годом товаров продано населению на один млн. 596 тысяч рублей больше, или рост составил 7,2 процента. Объем бытовых услуг по сравнению с прошлым годом вырос на 72 тысячи рублей и составил 12 рублей на одного жителя.

В 1974 году построено одна средняя школа на 192 места в селе Беково, завершается строительство интерната для Евтинской школы, три детских сада на 205 мест, три клуба, один кинозал. Введено в эксплуатацию более 5 тысяч квадратных метров жилья. Большое значение придавалось строительству и ремонту автодорог. Раньше намеченного срока введена в эксплуатацию дорога Уроп — Илюшина, капитально отремонтирована 19 км и проведен средний ремонт 12 км дорог. Открыто два новых маршрута автобусного движения Белово — Илюшина.

В 1975, завершающем году девятой пятилетки, перед трудящимися района стоят большие и ответственные задачи по выполнению планов и обязательств.

Бюро РК КПСС и исполнком райсовета поздравляют всех трудящихся района с Новым, 1975 годом, сердечно благодарят за все то доброе, что было сделано Вами в минувшем году и искренне желают еще больших трудовых успехов, здоровья и счастья в 1975, завершающем году девятой пятилетки.

С Новым годом, дорогие товарищи! С новым счастьем!

В. ПОПЕРАЛОВ,
зам. председателя
исполнкома райсовета.

ПЛЕНУМ РК КПСС

Состоялся пятый пленум Беловского РК КПСС. С докладом «О подборе, расстановке, воспитании руководящих кадров и повышении их ответственности за выполнение планов и социалистических обязательств девятой пятилетки» выступил первый секретарь райкома партии Г. Г. Серегин.

Обсуждении доклада приняли участие секретарь парткома совхоза «Рассвет» И. А. Паршин, управляющий первой фермой совхоза «Городинский» А. И. Кузмин, директор разреза «Шестаков» А. Н. Насека, директор птицефабрики «Инская» А. Ф. Матюшин, главный агроном колхоза имени Ильища Е. Ф. Колбухова, председатель рабочего комитета Гурьевского леспромхоза А. А. Корников, директор

совхоза «Моховский» В. А. Соколов, главный инженер совхоза «Ново-Пестеревский» А. Ф. Кортюков, секретарь парторганизации щебеночного завода В. П. Пито, главный врач управления сельского хозяйства Н. П. Попов.

Информацию о ходе выполнения постановления третьего пленума РК КПСС «О состоянии и мерах улучшения коммунистического воспитания трудящихся в свете решений XXIV съезда КПСС» сделал заведующий отделом пропаганды и агитации райкома партии В. Н. Волошин.

По обсужденному вопросу пленум принял соответствующее постановление.

Отчет о пленуме будет опубликован в следующем номере.

В ПЕРВЫХ РЯДАХ

70 тысяч центнеров молока произведены в определяющем году пятилетки животноводы третьей фермы совхоза «Новый». Это на 10 тысяч центнеров больше, чем предусмотрено планом.

Первыми рапортовали о выполнении своих обязательств доярки Мария Перминова, Валентина Бедренкова, Пелагея Дятловская. Неплохо трудятся передовики фермы и сейчас. Они получают ежесуточно по 7 килограммов молока от коровы.

А на откорме молодняка высоких привесов добились скотники Николай Данилкин, Василий Полов и Александр Сафонов, получившие в декабре 600 граммов привесов на каждую голову.

А. ИВАНОВ,
управляющий фермой.



1. ДЕЛА И ЛЮДИ ОДНОЙ БРИГАДЫ

ЗАКОНЧИЛСЯ четвертый год пятилетки. Хозяйства района в целом выполнили поставленные перед ними задачи. Вложили свой вклад в трудовую копилку и животноводы первой фермы совхоза «Родина», руководимые бригадиром Верой Андреевной Войтович, депутатом областного Совета. План, сдача молока государству выполнен доярками пятого декабря. В дни предновогодней вахты коллектив усиленно работал над выполнением социалистических обязательств. Сейчас в бригаде в среднем издаивается по 4,5 килограмма молока на фурражную корову.

Их немного. Четверо — основные доярки, пятая — подменная. За десять лет состав бригады не изменился. Женщины дорожат работой, коллективом, склонившимся отношениями, традициями. У каждой из них своя индивидуальность. Но почерк — один. Почек рабочего человека.

В фотопортаже, подготовленном нашими сотрудниками, вы познакомитесь с работой, отдыхом, учебой членов бригады. (см. 2, 3, 4-ю стр.).

Новый год — новый шаг

ДЕЛА И ЛЮДИ ОДНОЙ БРИГАДЫ

2. ЗНАЮТ ВСЕ



НАША новогодняя АНКЕТА

ДОБРОЕ русское лицо. Черные, волнистые волосы. И руки. Руки женщины, постоянно знающие работу чисто сельского характера. Глаза большие, ясные. И еле приметная грусть в них, и то же время — радость, жизнелюбие. В них видится и то прекрасное, что заложено в самом названии села — Вышневка. Александра Павловна Олейникова, можно сказать, старожил. Она родилась здесь, училась, выросла. Каждый сельчанин знает ее. И она знает каждого.

С 1963 года Олейникова работает на ферме. В день по нескольку раз спускается к косогору, на котором стоит ферма. Сколько километров прошло по одному и тому же маршруту? Она не считала. Эта забота не до этого. А их полны полно. Надо раздать корм животным, напомнить, подонти. И все нужно делать вовремя. Свои успехи делятся относят на счет рационального использования кормов, приготовления их согласно установленному рациону, регулярного правильного раздачи коров.

Утренняя и вечерняя заря встречает и провожает животновода. У них свои шаги. Один путь во времени.

Рубцова Раиса Федоровна (бригадир животноводов фермы № 1 сельхоза «Рассвет»):

— Собственно говоря, наша бригада вчера второй раз собралась у елки. По своему труду в календаре мы уже давно встретили Новый год. Еще в начале декабря пришли к нам издалека из села Дед-Мороз и Снегурочка. На месяц раньше срока выполнили мы свои обязательства — получили от каждой фурзакной коровы по 3000 килограммов молока!

Долярик нашей бригады Анна Моисеевна Чекржкова, Александра Климентьевна Репина и Раиса Никитинская Лесникова первыми в районе перешагнули трехтысячный рубеж. Пример один очень заразительный. И вот у нас опять «рекорд» — из двадцати дюрок бригады во селе — почти половина — надвигла в прошлом году — 3000 килограммов молока.

С заслуженным задором естественно в 1975 год. Но впереди новые задачи — мы взяли обязательство: получить во время зимовки от каждой коровы по 1500 килограммов. Сейчас в бригаде постоянно увеличиваются среднедушевые надоя, у отдельных дюрок они — разы 12—13 кг. Так что слово свое сдержанно.

Симоненко Мария Афанасьевна (председатель Евтинского сельского Совета):

— Если так разобраться, в жизни знаменателей насталый день. Вот прожит еще один год и запомнился он недолго своим трудностями.

На территории нашего сельсовета три колхоза, поэтому наши депутаты глубоко заинтересованы в их делах. Заслушивали выдались прошлого лета, выгорели тропы, урожай уродился очень изским и мы тоже переживали за колхозников, оказывали им всяческую помощь. И хотя было нелегко, люди с честью все преодолели.

Много, очень много сделано селах благодаря настойчивости, деловитости, требовательности депутатов. К примеру, не является большой проблемой в Евтино водопровод. Хочется, чтобы депутаты сельского Совета свой прошлогодний залог сохранили и в 1975 году!



ПОМОГЛА ДРУЖБА

Хозяинов. И результаты налицо: за два месяца запрессовали, закрепили, вывезли 400 тонн соломы. За это время половина грубого корма была доставлена к местам зимовки.

По-дружески трудились трактористы Михаил Егорович Байбатаров, Павел Иванович Михайлов, щорфер член парткома, член правления колхоза Николай Андреевич Ингуков. Показывали образцы работы на пресс-подборщики и щебенщики комсомольско-молодежных звязьев В. Чалых, А. Осиновский, С. Шорохов, В. Корнилов, Н. Павлов и М. Кроши. Они постоянно дневное задание выполняли на 150—170 процентов. Не отставали от товарищей в новом сельскохозяйственном году, постарались избавиться от подобных ошибок.

Партнёрская организация хозяйства продемонстрировала большую работу: она направила коммюнистов на самые ответственные участки производства, ставила их во главе колхозов. На парторганизации, парткомах решались наряды с хозяйственными вопросами воспитательного характера, вопросы наставничества, повышения трудовой дисциплины и активности колхозников. Говорилось о роли руководителей. Члены партии были застrelщиками макетами в любом мероприятии, которое проводилось у нас. С тех пор, как я вступил в партию, я стал гордиться тем, что я — член партии.

— Ну, что мы стоим здесь... Пройдемте в мое хозяйство. Широкий жест, улыбка и предупредительность хозяина, пропускающего вперед гостя.

Да, здесь в царстве двигателей тракторов и комбайнов, без хозяина. Двенадцать лет уже прислушивается к ворчащим моторам, лечит их от недуга, дает новую пуговку в жизнь.

А до этого была работа в Индерской МТС Новосибирской области. И еще были фронтовые дороги, которых не забудешь и которые еще сейчас напоминают следы рис. Антон Васильевич служил автомехаником. Приходилось под швальским артобстрелом попасть в чихающем моторе подутории, в кузове которой, пренебрегая технологическими возможностями машины, находилась не одна тонна снарядов.

Слов «не могу» не говорили. Было одно — надо! Там, на передовой, ждали солдаты-пехотинцы, солдаты-артиллеристы. От быстрой и четкой транспортировки зависела судьба солдат. А впереди оказалась артиллерия. И от того, как он сам отнесся к работе, как объясняет, как живет в семье, коллективе, зависит качество завтрашнего самостоятельного отремонтированного двигателя его воспитанниками. А вечером у него заняты полностью. При съезде «Гурьевский» открылись курсы по подготовке трактористов-машинистов. Красов проводил со слушателями практические занятия по устройству машин. Опыт, конечно, опытом. Но надо, падчарен, и самому перечитать ту или иную книгу, деталище вынуть из технологической карты.

На занятии ходят и дочь Антона Васильевича, двадцатилетняя Екатерина. Девушка, глядя на отца, потянулась к технике. Запали в ее душу те семена, которыми коммунист щедро оделяет встречающихся с ним людей.

— Чрез три месяца — на пенсию, — чуть отвернувшись, говорит моторист. Потом он поворачивает лицо. Махнатые брови поднимаются вверх. Глаза вновь зажигаются и губы растягиваются в постоянной его слугице — улыбке.

— Пожалуйста, пока нужен хозяйству — не уйду на пенсию.

Нет, он не уйдет в положенный срок. Потому что нужен село. Сохоз — ему. Здесь его царство и здесь его товарищи-волшебники, чьим трудом куется завтрашний день.

С. СВЕТЛАНИН

ЗА ТЕХ, КТО В ПУТИ

Неба чёрный полог,
очертанья гор...
В том краю геолог
разведает мастер.
В том краю заглянет
в глубь земли — и вдруг
вдруг теплее станет
на сто верст вокруг.
Где проплынут вспышки
над его костром,
Буровые выпики
вырастут потом...
Трудно в бездорожье —
холод, полумгла...
Но душа дороже
теплого угла
гордое сознанье,
что тебе вести
к новым расстояниям
первые пути.
То в снегу по полс,
то на дне морей,
в жизни вечный поиск —
молодость друзей.
Неотложных, разных
дел — невпроворот.
И когда на праздник,
на веселый праздник
кто-то не придет —
это значит: снова
человек в пути.
Самым лучшим словом
ты его почи. —
Подними с любовью,
стор в полный рост,
за его здоровье
новогодний тост.

Николай ПЕРЕВАЛОВ

Пожелание железнодорожникам

Вам все под силу,
Все вам в пору,
К успеху знаете пути.
Надеем, вам, чтоб даже горы
Смогли бы вас перевезти.

ЦАРСТВО АНТОНА

ВЫШЕ среднего роста, сухолапый, он подходит быстрым шагом, протягивает руку. В мастерской, конечно, не то освещение, что на улице, и понадчу не видно его глаз под махнатыми бровями и сильно выступающими надбровными дугами. Но ощущается из него льющийся свет. И только потом, с течением разговора, когда же юноша обставил итоги и назовал мою фамилию, даже не поверил: «Послышишь... Не может быть!». Не могла прийти в себя от радости и на сцене, где вручали чемпионскую ленту.

— А что за задания предлагали во время конкурса?

Ф. И. ЧЕФРАНОВ

Фото В. ГРИШИНА

НА ПУТИ К КОММУНИЗМУ

ЭКЗАМЕН НА МАСТЕРСТВО

ПО ТЕЛЕВИЗОРУ передавали новость. Заявили о других делами, и вскоре слушали сообщение директора о промсреднем в Кемерове областном техникуме членов-продавцов. Но один факт: «...победителем среди продавцов стала Людмила Меркурова, представитель Беловского райпотребкоопа» — очень заинтересовал. Оказалось, что членом жюри был ее отец. Но что же сделала ее, насколько получилось за несколько минут, отведенных на тот или иной этап соревнований, под пристальным вниманием членов жюри, которые строго оценивают все сколько ты успел сделать, насколько полуничью было красиво, смотрят и на внешний вид. А это уже усложняет работу! Как справлялась с заданиями? Пожалуй, легко. Вот только при распаковке затруднение не предстало то, что нарезать маргарин нужно было струмами. И все равно получилось за пять минут мне удалось сделать большое количество упаковок — шесть. Мне, может быть, еще потому было легче, что я был в общих чертах знаком с соревнованиями такого ранга. Приходилось участвовать в городском конкурсе продавцов.

— Расскажите, пожалуйста, об этом поборьбе?

— Из зереницы дней в го-ду у каждого есть один, который, пожалуй, надолго застопорился в памяти. Именно таким днем явился для меня 13 декабря. Хотел и говорил, что это нечастливое число, для меня оно оказалось, наоборот, радостным.

Когда мы, 32 участницы соревнования — 16 из сельских магазинов и 16 из городских — пришли в Кемеровский гастроно № 3, там уже все было готово. Нам предстояло показать, насколько мы способны на методе самообслуживания. Это хороший экзамен на мастерство.

— Людмила, скажите, а как вы принесли сообщение о том, что стали победителем областного конкурса?

— В начале соревнований мне достался последний номер — 32. Вот это место тоже получились. — Веселое подумала я тогда. Когда же юноши объявили итоги и назвали мою фамилию, даже не поверил: «Послышишь... Не может быть!». Не могла прийти в себя от радости и на сцене, где вручали чемпионскую ленту.

— С 1950 года работает семья Чеховых в сельхозе «Родина». Муж — ученик в тракторной бригаде. Мария Дмитриевна до середины шестидесятых годов — на разных работах.

— Сейчас мы предлагаем ей группу, на которую она отказалась, — говорил Е. Ралько.

— Помимо, и да, на ходу хотели бы ее отстричь. Принесли ее сюда и сейчас. Знают, что это подает.

— Несколько минут. Но у Марии Дмитриевны свое отношение к обязанностям, своей доли. Да, прежде всего, перед собой.

Интервью вели Т. АЛЕКСАНДРОВА.



ДЕЛА И ЛЮДИ ОДНОЙ БРИГАДЫ

3. СВОЕ ОТНОШЕНИЕ

В коллективе бригады «известный» человек — Мария Дмитриевна Чеховая.

Должности у нее — подменьши доярка. Заболеет кто-нибудь или в отгул пойдет, Мария Дмитриевна тут как тут: принимает группу коров. А если в отпуске какая добрая, то уже целый месяц приходится заменять подругу. И так в течение десяти лет!

С 1950 года работает семья Чеховых в сельхозе «Родина». Муж — ученик в тракторной бригаде. Мария Дмитриевна до середины шестидесятых годов — на разных работах.

Сейчас мы предлагаем ей группу, на которую она отказалась, — говорил Е. Ралько.

— Помимо, и да, на ходу хотели бы ее отстричь. Принесли ее сюда и сейчас. Знают, что это подает.

— Несколько минут. Но у Марии Дмитриевны свое отношение к обязанностям, своей доли. Да, прежде всего, перед собой.

Сейчас мы предлагаем ей группу, на которую она отказалась, — говорил Е. Ралько.

— Помимо, и да, на ходу хотели бы ее отстричь. Принесли ее сюда и сейчас. Знают, что это подает.

— Несколько минут. Но у Марии Дмитриевны свое отношение к обязанностям, своей доли. Да, прежде всего, перед собой.

Сейчас мы предлагаем ей группу, на которую она отказалась, — говорил Е. Ралько.

— Помимо, и да, на ходу хотели бы ее отстричь. Принесли ее сюда и сейчас. Знают, что это подает.

— Несколько минут. Но у Марии Дмитриевны свое отношение к обязанностям, своей доли. Да, прежде всего, перед собой.

Сейчас мы предлагаем ей группу, на которую она отказалась, — говорил Е. Ралько.

— Помимо, и да, на ходу хотели бы ее отстричь. Принесли ее сюда и сейчас. Знают, что это подает.

— Несколько минут. Но у Марии Дмитриевны свое отношение к обязанностям, своей доли. Да, прежде всего, перед собой.

Сейчас мы предлагаем ей группу, на которую она отказалась, — говорил Е. Ралько.

— Помимо, и да, на ходу хотели бы ее отстричь. Принесли ее сюда и сейчас. Знают, что это подает.

— Несколько минут. Но у Марии Дмитриевны свое отношение к обязанностям, своей доли. Да, прежде всего, перед собой.

Сейчас мы предлагаем ей группу, на которую она отказалась, — говорил Е. Ралько.

— Помимо, и да, на ходу хотели бы ее отстричь. Принесли ее сюда и сейчас. Знают, что это подает.

— Несколько минут. Но у Марии Дмитриевны свое отношение к обязанностям, своей доли. Да, прежде всего, перед собой.

Сейчас мы предлагаем ей группу, на которую она отказалась, — говорил Е. Ралько.



НАША новогодняя АНКЕТА

С. СВЕТЛАНИН

С. СВЕТЛАНИН

С. СВЕТЛАНИН

С. СВЕТЛАНИН

С. СВЕТЛАНИН

С. СВЕТЛАНИН</

ДЕЛА И ЛЮДИ ОДНОЙ БРИГАДЫ

5. В КРУГУ СЕМЬИ



В 1955 году Антонина Андреевна Пушкирева приехала к сестре в Вышневку погасить. Приехала на неделю и осталась навсегда. Понравились ей здоровый обжигающий морозом сибирский воздух, распадки, лога, в которых разместилось село, поля, с удаляющимися горизонтами.

Обосновалась. Здесь вырастила двоих детей. Здесь пестует забавных внучат. Наташа, старшая из внуков, любимица в доме Пушкиревых. Ей все интересно. Любопытство девушки не знает границ: возраст «почемучек». И бабушка Антонина Андреевна, как может, отвечает на все, порой ставящие в тупик, вопросы.

Пристрастие Пушкиревой — в свободное время строчить на швейной машинке. **Фото В. ГРИШИНА.**

Какой же наступил год?

Какой нынче наступил год? Конечно, 1975-й. Но это только по нашему календарю, григорианскому, введенному в 1582 году во многих странах Европы. По православному календарю («от сотворения мира») наступает 7481 год, по католическому — 7572-й, по иудейскому («от создания Адама») — 5671-й. Мусульмане начинают счет годов с так называемого хидж-

ры — бегства Мухаммеда из Мекки в Медину, где была основана первая мусульманская община. (с 622 года). В Индии даже трудно сказать, какой начинается год. Здесь, кроме григорианского календаря, бытуют еще четыре вида летоисчисления. По эре Салихаха сейчас год 1897-й, по эре Викрамадитья — 2032-й, по эре Джайна — 2502-й, а по буддийской — 2519-й.

СКАЗКА НОВОГОДНЯЯ

Мои читатели, для вас
Расскажу сегодня я —
Нет, не басню, ни рассказ —
Сказку новогоднюю.
Зимним тихим вечером
В небе звезд мерцание.
По тревоге весь местком
Прибыл на собрание.
— На повестке дня вопрос
Есть один, товарицы.
Срочно нужен Дед-Мороз.
Нет ли здесь желающих?
Только знайте наперед:
Эти вещи колкие,
Не боянит и не пьет
Дед-Мороз под елкой.
Чтобы дров не наломать
Нам с работой этою,
Человека предлагать
С чистою анкетою.
Предлагали одного,
Пятого... десятого,
Только выбрали его —
Конюха Филатова.
На работе с огоньком
И в быту устойчивый
Подойдет! — Решил

местком.
С этим и закончили.
Быстро праздник подошел.
Прыгали под елкою
И лисица, и осел
И медведи с волками.
Любовался Дед-Мороз
Масками, игрушками,
И смешил людей до слез.

Местными частушками.
Он рассказывал, плясал
До того комически...
Председатель сам сказал
«Парень геройческий!» —
Посмеялся и всерьез
Крикнул на все здание:
— Эй, товарищ Дед-Мороз,
Есть тебе задание.
Отложи-ка шутки, смех
И с веселой песнею
Навести-ка лучше всех,
Кто ушел на пенсию.
Небо весело заискрилось
Звездочками яркими,
В путь-дорогу Дед-Мороз
Выехал с подарками.
Мчится тройка. На ветру
Выются ленты-радуги.
— В этот дом зайду-ка,

тиру.
Стариков порадую.
Дверь открыл пенсионер
С бородою длинною:
— Дед-Мороз пришел
ко мне.
Проходи в гостиную! —
Дед-Мороз: — Благодарю
Не могу быть в зале я,
Вот подарок вам дарю
И поеду далее.
Но готов уже поднос
С водкой и закускою:
— На-ка, выпей,

Дед Мороз.

как Фантomas.
Нынче разоряется,
Ну, а тот, конёк в галоп
Продолжал катание.
Поворот — и он в сугроб
Выпал без сознания.

Скрылась тройка лошадей
В дымке снежно-матовой..
На селе тридцать дней
Не было Филатова.
Вдруг по почте наш колхоз
Получил петицию:
— На отлично Дед-Мороз
Вырасил милицию.
А за это не бранят —
Так уж полагается.
Раньше скрома на двая дня
Он освобождается.
Возвращается. По всему,
Как и прежде трудится
Только Новый год ему
Долго не забудется.
Дразнит дети по утрам,
Увидав Филатова:
— Дед-Мороз идет. Ура!
Берегись усатого! —
Да и взрослые в кулак
Смех запрятав: — В городе
Говорят, ты был, ну как
Сбривли тебе бороду.
Как теперь бедняга быть,
Стала жизнь постылою.
Люди могут позабыть
Про его фамилию.
Ведь: в селе заведено
Правило беспечное:
Коль уж прозывище даю —
Значит, оно вечное.
А Филатов стал таким,
Что нету благороднее...
Пусть поможет и другим
Сказка новогодняя.

В. ТРОЦ.
Село Горкино.

Тираж 7541 экз.
Объем — 1 печатный
лист газеты «Правда»

НАШ АДРЕС:
Индекс 652600
г. Белово,
у. Советская, 8

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-20-24, зам. редактора — 2-09-68, ответственный
заголовок — 2-11-12, зам. отделом сельского хозяйства — 2-08-52, зам. от-
делом культуры — 2-23-18, координатора-организатора местного радиомеща-
ния — 2-24-18, корректора — 2-03-58, общий — 2-17-97.

КОСТЮМ В СИНЕЙ КУПОЛОВОЙ ПОЛОСКУ

ЮМОРИСТИЧЕСКИЙ РАССКАЗ

О НАЧАЛА НОВОГОДНЕГО вечера оставалось два часа. Василий в нерешительности расхаживал по комнате, мучительно думая, идти в клуб или нет. Дело в том, что с Галкой они рассорились недели две назад.

Парень мерил шагами комнату, пятерней взъерошивая курчавый волос.

— Ах ты, голова садовая! — корил он себя. — И надо же было спорить... Женщина... есть женщина...

Окрипнула входная дверь и кто-то спросил: «Василий еще дома?» Василий вышел на кухню. Держась за ручку двери, Иваныч, слесарь бригады, скороговоркой произнес:

— Дома. Хорошо, что дома. Беда, Василий... Я бы уж тебя не беспокоил... Дело молодое, понимаю... Но Краухин, сварщик, с женой к брату в гости уехал. Беда, Василий. Трубы на ферме прорвались... чтоб их...

Василий почувствовал облегчение: дилеммы не было. Вот и решилось все само собой. Он быстро снял нейлоновую белую рубашку, облачился в спортивку.

Пойдем, Иваныч.

Место неисправности нашли быстро. Но с устранением провозились долго. Когда все было готово, и Иваныч включил водяной насос для проверки трубопровода, к Василию подошел дежуривший скотник и, ехидно ухмыляясь, прошептал:

— Вознишь здесь... Весь как черт перемазался. Что, тебе больше всех надо? Завтра бы сделали. Ну, не попали бы утром коров — погоди-шь — беда! А твоя Галочка-то с Мишкой Федоровым в клуб пошла. У Мишки знаешь какой костюм — сам видел — мушкетером вырядился, д'Артаньяном...

— И скотник захихикал, показывая щербатые зубы. Пыльца от обиды, Василий быстро пошел к клубу.

На вощеном паркете сиреневые валенки разъезжались еще сильнее. Василий искал глазами Галку, прятавшуюся

среди танцующих. Маски кружились перед ним, хохотали, приплясывали. Эстрадный оркестр наигрывал неизвестно что.

— Тише, тише, — стараясь перекричать зал, надрывал голос секретарь комсомольской организации. — Наш новогодний бал — бал костюмов. Сейчас комиссия подведет итоги и наградит обладателей лучших маскарадных костюмов.

Все стояли у сцены. Василий остался один посреди зала.

— У нас еще ничего не решено, — шептал секретарь председатель оргкомитета.

— Как не решено? — крикнул секретарь. Потом тихо переспросил:

— Как не решено?.. Вы члены комитета?

Надо было спасать положение: парни и девчата, смеясь, ждали. И тут секретарь увидел Василия. Мысли замельтились у него в голове. Он крикнул, спрыгивая со сцены:

— Ну и оригинал ты, Василька. Надо же до такого додуматься! Ребята, смотрите! Лучший костюм — костюм рабочего человека. Кто против?

— Правильно, — раздались голоса. — Первую премию Васильку.

Василий и не помнил, как очутился на сцене. А председатель оргкомитета уже сжал ему в руки большой сверток.

— Пусть развернет, — кричал зал. — Пусть покажет!

Василий неловко подхватил сверток и тот сплюнул на дошатый пол сцены. Бумага развернулась. Отрез на костюм лежал у ног оторопевшего Василия. Черный, в синенную полоску.

Щеку будто обожгло. Василий первый раз за весь новогодний вечер улыбнулся: перед ним стояла Галка, Галючонек. Ее алые губы счастливо смеялись. На самом кончике вздернутого носика радостно высвечивался кружочек мазута.

**С. ТАИТИН,
А. ЗАГУМЕННИКОВ.**

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

СРЕДА, 1 января

Москва. 9.00 Программа передач. 9.05 Премьера телевизионного мультфильма «Приключение Мюнхгаузена», 1, 2, 3, 4-я серия, 9.45 К XVI годовщине Кубинской революции. Программа телевидения Кубы. 10.50 «Наш адрес — Советский Союз!» 11.50 Новости. 12.00 Мульсборник «Ну, погоди!» 4-6-й выпуск. 12.30 «Москвичка». Телевизионный клуб. 14.00 «Поэзия». Стихи советских поэтов. 14.15 «Чудак из 5-го «Б». Художественный фильм. Киностудия им. Горького. 1972 г. 15.00 Заключительный концерт Всесоюзного телевизионного фестиваля «Песня-74». 17.30 «Время». 18.00 Продолжение заключительного концерта Всесоюзного телевизионного фестиваля «Песня-74». 19.30 Премьера художественного телефильма «Люди и манекены». Фильм 2-й. 20.45 «Советский Союз глазами зарубежных гостей». 21.10 Премьера фильма-спектакля Московского театра сатиры «Проснись и пой». 23.00 «Время». 23.30 «Джентльмены удачи». Художественный фильм, «Мосфильм» 1971 г.

ЧЕТВЕРГ, 2 января

Москва. 9.00 Программа передач. 9.05 Премьера телевизионного многосерийного мультфильма «Волшебник Изумрудного города», 1-я серия «Элли в волшебной стране», 9.30 Программа документальных фильмов телевизионных студий страны: 1. «Лензодворцы (Донетальфильм)», 2. «В лесах Карелии» (Петрозаводск), 3. «Отцовская борозда» (Новосибирск), 4. «Песня о брезентовой палатке» (Пермь), 10.50 «Сильные, ловкие, смелые». 11.20 «Объекты». 11.50 Новости. 12.00 Премьера телевизионного многосерийного художественного фильма «Бронзовая птица», 1-я серия. 13.05 «Веселые нотки». Перерыв до 17.30. Москва. 17.30 «Время», Кемерово. 18.00 Книжная лавка «Экс-либрис». 18.40 Новости Кузбасса. Москва. 18.50 «Театральные встречи». 20.20 «Новогодние интервью». Музикальная программа. 21.10 «Начальные открытия 1974 года». 21.40 Премьера художественного телефильма «Три дня в Москве», 1-я серия. 23.00 «Время».

ПЯТНИЦА, 3 января

Москва. 9.00 Программа передач. 9.05 Премьера телевизионного многосерийного мультипликационного фильма «Волшебник Изумрудного города», 2-я серия «Дорога из желтого кирпича». 9.25 Программа научно-популярных фильмов социалистических стран: 1. «Мир электроники» (Венгрия), 2. «Я — человек...» (Чехословакия), 3. «Тихоходки» (Польша), 4. «Искусство каменного века» (Румыния), 10.10 «Рассказы о профессиях», 11.05 «Книга в твоей жизни». О романсе М. Сервантеса «Дон-Кихот». 11.50 Новости. 12.00 Премьера телевизионного многосерийного художественного фильма «Бронзовая птица», 2-я серия. 13.05 Концерт. Перерыв до 17.30. Москва. 17.30 «Время», Кемерово. 18.00 Для малышей «Играйте с нами». 18.25 Новости Кузбасса. Москва. 18.35 «Шахматная школа». Класс начинающих. «Белая ладья». 19.05 «Экономика и благосостояние народа». 19.50 Концерт артистов зарубежной эстрады. 21.15 Документальный фильм. 21.40 Премьера художественного телефильма «Три дня в Москве», 2-я серия. 23.00 «Время».

Следующий номер выйдет 4 января с. г.

Редактор П. П. КОЗЛОВ.

ОП 14443
Беловское полиграфофбъединение управления издательство «полиграфия» книжной торговли областного комитета.